



■ 穆古鲁扎的冠军含金量十足

双杀大小威 两夺大满贯

穆古鲁扎温网封后

玫瑰露水盘,夏日温布尔登的魅力荣耀。北京时间昨天深夜,穆古鲁扎,一个已经成名但仍有些陌生的姑娘,成为新一季的草场之后。她以2比0击败大威廉姆斯,收获个人第二座大满贯金杯。

37岁的大威廉姆斯是五届温网冠军,但近十年来她在赛场上鲜有表现。一路闯关战胜6位90后选手来到决赛后,大威无比渴望东山再起。但也正是因为心中这份太过强烈的期待,使得大威在首盘5比4领先错失两个盘点后,最终崩盘连输九局,穆古拉扎最终以7比5,6比0取得胜利。

威廉姆斯姐妹是网坛不可磨灭的符号,但23岁的穆古拉

扎却是这两人的苦主。西班牙姑娘的首个大满贯冠军,便是去年法网2比0战胜小威廉姆斯后获得的。而昨夜,她又故伎重演,将大威廉姆斯拉下马来。“法网夺冠后,其实我一度陷入了低谷,排名跌出了前十。但我一直没有放弃,一切都是最好的安排。”穆古鲁扎喜极而泣。她的大满贯冠军含金量十足。有意思的是,穆古鲁扎的夺冠复制了自己临时教练马丁内兹23年前的表现。1994年,马丁内兹击败了37岁的“女金刚”纳芙拉蒂诺娃,夺得职业生涯唯一的大满贯冠军。

不止一次,在重要的时刻,战胜最伟大的球员,穆古鲁扎的未来值得期待。首席记者 华心怡

我在现场

“战斗到底!”比赛早已结束,延边人民体育场看台上的球迷们,仍久久不愿离去。他们一直等待着最后一名延边球员退场,不断用鼓声和呐喊给予鼓励。如此深情,令人动容。

球队又输了,保级已经成为延边最为现实的问题。但只要来过这里、只要稍微了解一下延边足球,相信谁都会有这样的祝愿:延边,别走。中国足球需要你!

危急时刻

延边足球,可能真的站到了悬崖边上。

冷门和意外,没有再出现——之前被停赛2场的胡尔克、武磊本轮解禁复出,攻击力凶猛的上港又恢复了强队本色。结果两人双双进球,都把联赛进球数提升到了10粒。再加上埃尔克森的首开纪录,上港最终3比1轻松胜出,继续紧追榜首的恒大。

主场两连败,延边富德队终于落在了江苏苏宁之后,排到联赛积分榜的最后一名。17轮下来,延边队只赢了2场,积分也只有可怜的10分。“今年就这样吧,没戏了。”谈起保级形势,就连延边的同行也止不住摇头。

这些年,延边足球一直起起伏伏,最大的问题是什么?“没钱。”从他们的嘴里,吐出这样两个字。球队的主赞助商富德集团并非本土企业,总部是在深圳。2015年,在延边足球跌入低谷时,富德的出现算得上是雪中送炭,正是在他们的支持下,延边一举冲超成功。但现在看来,指望富德成为延边足球的救世主,显然是一个美好的愿望而已,他们也无力支撑。

就在上个月,富德已经明确通知延边俱乐部,不会向球队继续注资,他们不玩了。在延边深陷保级泥潭时,这无疑是一个噩耗。在如今的中超,没有投入怎么玩得起?难道就靠延边人的一股拼劲?

愿意掏钱赞助足球的延边本土企业少之又少,资金问题一直是延边足球的一道紧箍咒。新政之下,当亚洲外援都已快被其他球队抛弃时,延边仍然是以相对廉价的韩国外援为主体。胡尔克、埃尔克森这样的强力射手,在他们眼中只能是“别人家的外援”。就像延边媒

中国足球版图上,该有他们的一席之地——

延边,别走!



■ 女球迷为延边队加油助威

体同行调侃的那样,“你们一个外援身价6000万欧元,我们呢?60万欧元。上港站着踢都把我们赢了。”

延边足球几经沉沦,命运多舛,甚至一度跌落到乙级联赛。这一次谁来拯救他们呢?

一股清流

延边队的主场氛围,让人感慨。

在没有改造之前,延吉人民体育场曾创造中国足坛的一大“奇观”:最为火爆时,这个3万多人的球场人满为患,一群一群的球迷甚至像猴子一样,爬到周围的树上看球,成为甲A时代的经典一幕。

尽管延边目前成绩惨淡,昨天还是有近15000人来到球场为主队助威。置身场内,你很容易被他们的这份痴心和热情所打动——从比赛开始,他们始终在齐声高喊“延边战斗”,哪怕落后、输球,也毫无埋怨。当球员谢场时,看台上高呼的是:“永不放弃”、“战斗到底”。

这正是延边球迷的最可爱之处。实际上,很多外地球迷都现场领略过他们的风采。每当延边征战客场时,延边球迷组成的千人助威

团总是一道靓丽的风景,他们全都在用“战斗”的助威声鼓励球队,从不放弃,从不攻击对手,满满的正能量。

延边足球有着良好的传统,1994年中国足球职业化之初,他们就是其中一员。从最开始的吉林三星,到世人熟知的吉林敖东,再到如今的延边富德,延边足球一路薪火相传,朝鲜族名将高仲勋、李红军、金光柱等人的名字也被人熟知。凶猛顽强、斗志十足、不畏强敌,是延边足球的标签,一度为他们赢得“巨人杀手”的美誉。这样的球队,如果不能留在中超,对中国足球实在是一种损失。

“保级是一定要做到的,我们也会想尽一切办法,延边足球不能就这么结束。”赛后,韩国籍主帅朴泰夏说出了这样的“狠话”,这也是无数人的心声:延边足球是中国足坛的一股清流,中国足球的版图上,应该有他们的一席之地。

延边被称为“东北虎”,俱乐部的队徽就是一个老虎头,看上去威风凛凛。最困难的时刻,请延边足球挺住,中国足球需要这只虎!

记者 关尹 (本报延吉今日电)

临时配对的小不点

任茜/练俊杰夺世锦赛混双10米台金牌

文体人物

布达佩斯世锦赛男女混合双人10米跳台决赛中,中国组合任茜/练俊杰发挥出色,以领先第二名近30分的成绩强势夺冠。16岁的任茜和17岁的练俊杰是队中的小不点。不过,这对小不点,新闻发布会的表现非常“惊艳”。

有记者问任茜,你们年龄接近,平时训练会有天然的默契吗?任茜不假思索地说:“没有。”记者被呛得无语。任茜紧接着一番话,让人绝对把16岁的孩子需要看成26岁了,不仅成熟而且有哲理:“我们虽然每一跳都排名第一,但以完美的标准来看,配合得并不好,每一跳都不好,我觉得每一位运动员都应该以完美的标准要求自己。”

都说女孩早熟,男孩会有点傻傻的。针对任茜的“每一跳都不好”,练俊杰木讷地说:“我之前是和连婕搭档,换搭档之后确实节奏需要调整,我们身高不同,起跳高度也不同,平时需要多花时间练习。”

原来,任茜和练俊杰是赛前一个月左右临时配对。小将连婕因为技术上遇到难点,一直没有调整过来,只能换下。任茜主攻10米台单人,和女双,不料,被临时抓差,上了混双。

为了不打乱任茜的训练节奏,练俊杰需要多迁就任茜。比如,任茜是怎么走板的,起跳高度是什么样的,入水习惯又是怎样的,练俊杰要改变自己的习惯,去贴近任茜。好脾气的练俊杰练得很努力也很辛苦。练俊杰说:“这个冠军也不是势在必得的,我们配合时间还不够长,仅仅一个月。这期间我们训练很刻苦,付出了很多,才有今天这样的成绩。”



■ 任茜/练俊杰在赛后查看成绩图 新华社

作为去年刚刚加入国家队的新人,凭借这枚金牌,练俊杰成为世界冠军了。练俊杰表示,混双只是自己在世界大赛的尝试,未来还是希望能在10米台上有更多突破。练俊杰说:“希望在男子单人、双人项目上都能有所突破,尤其是单人方面。”

特派记者 李京红 (本报布达佩斯今日电)

中国跳水队世锦赛首日有点“惨淡”。

有希望夺金的男子双人3米板决赛中,曹缘/谢思埸最后一跳遭遇逆转,使中国队未能达成世锦赛该项目七连冠。

女子1米板决赛,小将陈艺文出现重大失误,仅获第四名无缘奖牌。昌雅妮预赛就被淘汰,让人始料未及。

赛后,曹缘表示太想冠军,导致有些放不开:“第五跳仅领先5分,就会有些紧张。最后一跳,我们的同步比较差,被俄罗斯队逆转。这次比赛算是教训吧,需要接受。”

19岁的小将谢思埸是首次参加世界大赛,他认为训练出现了一些问题,“可能还是没有沟通好,比赛的时候节奏有点乱,有一些失误,也提醒了自己需要继续努力。”

虽然第一天有点“惨淡”,不过,对于金牌之师中国跳水队而言,新的奥运会周期努力培养新人,是需要付出代价的。丢掉一些金牌并不可怕,让年轻人从丢失金牌的过程中找到问题,找准方向,就会有更多的成长空间。

特派记者 李京红 (本报布达佩斯今日电)

「惨淡」的第一天